

Как уже сообщалось, Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов 1 апреля принял премьер-министра Малайзии Махатхир Бин Мохаммада. После приема Президент Ислам Каримов и премьер-министр Махатхир Бин Мохаммад встретились с журналистами.

Приветствуя гостей из Малайзии, Ислам Каримов отметил, что договоренности и документы, явившиеся результатом визита правительственной делегации Узбекистана в Малайзию в июне прошлого года, начали давать свои первые плоды. Нынешний же визит правительственной делегации Малайзии в нашу республику, переговоры с руководством Узбекистана открывают новую страницу в истории наших взаимоотношений. Ибо это требование времени. Подписаны соглашения об информационном обмене между Узбекистаном и Малайзией и протокол-намерение о продолжении взаимовыгодного сотрудничества. Эти документы предполагают создание совместных предприятий, сотрудничество в области электротехники, телекоммуникаций, производства пальмового и хлопкового масла. Они также открывают возможности для расширения связей между малайзийской компанией «Петролеум» и концерном «Узбекнефтегаз».

(Окончание на 3-й стр.)

ОСНОВАНА 2 АПРЕЛЯ 1917 ГОДА

УЗБЕКИСТАН — ТУРЦИЯ: ДРУЖБА И СОТРУДНИЧЕСТВО! К визиту Президента Турецкой Республики в Республику Узбекистан



МАРХАБО, ДОРОГОЙ БРАТ!

4 апреля с. г. с официальным дружественным визитом в Республику Узбекистан прибывает турецкая государственная делегация во главе с Президентом Турецкой Республики Т. Озалом.

Несмотря на то, что Т. Озал был в Узбекистане и раньше, он впервые ступает на землю суверенного Узбекистана.

Правительство Республики Узбекистан и узбекский народ, приветствуя высокого

гостя, выражают надежду, что этот визит еще более углубит и расширит узы братства и дружбы между двумя странами и народами и создаст новые предпосылки для воплощения в жизнь соглашений, достигнутых в ходе визитов Президента Республики Узбекистан И. Каримова в Турецкую Республику за время независимости Узбекистана.

Мархабо, дорогой брат Т. Озал!

ВЕХИ БРАТСТВА

Турецкая Республика 16 декабря 1991 года одной из первых признала государственную независимость нашей республики. С этого момента началось динамичное развитие дружеских связей между двумя государствами, ознаменованное 4 марта 1992 года установлением дипломатических отношений. 27 апреля 1992 года в Ташкенте было открыто посольство Турции, а 30 октября — посольство Узбекистана в Анкаре.

За короткий период между Узбекистаном и Турцией был подписан целый ряд соглашений, в том числе:

- о торгово-экономическом сотрудничестве;
— о сотрудничестве в области культуры, образования, науки, здравоохранения, спорта и туризма;
— о взаимной защите и поощрении инвестиций;
— о сотрудничестве в области транспорта и коммуникаций;
— о торгово-экономическом сотрудничестве.

ТОРГОВО-ЭКОНОМИЧЕСКИЕ СВЯЗИ

В нашей республике зарегистрировано около 50 совместных предприятий с участием турецкого капитала, которые успешно разворачивают свою деятельность в сфере услуг и торговли, туризма и производства товаров народного потребления, переработки местного сырья и в сфере строительства. Своим предпринимательством открыты и активно сотрудничают такие турецкие фирмы, как «Бурсель иншаат на машина» (строительство и поставка оборудования), «Ачка Ич Ве Дыш», «Эксим», «Рам Даш Тижарет А. Ш.» (посреднические услуги и торговля), «Айсель» (строительство) и другие.

ТРАНСПОРТ И КОММУНИКАЦИИ

В настоящее время чартерные рейсы самолетов Национальной авиакомпании «Узбекистон хаво йуллари» по маршруту Ташкент—Стамбул—Ташкент переведены в разряд регулярных рейсов. Открыто представительство узбекской авиакомпании в Стамбуле, а также представительство турецкой авиакомпании в Ташкенте. Между нашими странами организована международная спутнико-

Еще недавно Запад поглядывал на Турцию свысока. Ее называли «болыным человеком» Европы. Сегодня о ней говорят и пишут во всем мире как о лидере Восточного Средиземноморья и Ближнего Востока. К турецкому опыту все чаще обращаются другие страны. Каковы же слагаемые успеха этого государства?

О них рассказывает президент Т. Озал в своей книге «Турция в Европе», вышедшей недавно в свет. Он пишет: «Турки теперь знают, как обеспечить прогресс родины». И иллюстрирует эту мысль богатством фактов — своеобразных кирпичей, из которых сложилась история восхождения, интересный опыт, широкая магистраль, уводящая не в пространственные дали, а в близкое прошлое. Конечно, свою роль тут сыграло особое географическое положение. Но это не все. Стремясь достичь уровня западных стран, Турция не забывает о национальных особенностях, традициях, обычаях. Делая шаги на Запад, она одновременно расширяет связи и сотрудничество с Востоком.

В 1986 году был принят закон о приватизации, а спустя два года — продажи первые государственные предприятия. Ступенька за ступенькой турки осуществляют без особых потерь, в короткий срок превратившись в лидера среди соседей. При этом реально учитывалась сложившаяся ситуация. Турецкие политики сначала поочередно с хаосом, угрозы военного переворота, стабилизировали общественную жизнь. И уже только тогда открыли шлюзы — дали поощрять частный сектор, выгоды в национальную промышленность западных капиталов. Ныне вся страна нацелена, живет единой единственной страстью — торговлей. Магазины, лавки, базары, особенно в столице и Стамбуле, забиты товарами на любой вкус и кошелек. Политика экономического либерализма постепенно превращает Турцию в главный перекресток бизнеса стран Азии, Европы и Ближнего Востока. Западные европейцы, иранцы, арабы, греки, представители СНГ здесь много строят, продают и покупают. В свою очередь турецкие деловые люди не без успеха осваивают рынки молодых неза-

висимых государств бывшего СССР. Промышленные предприятия, кирпичные заводы, цементные заводы, трубопроводы, дороги, аэропорты — бизнесмены из Турции буквально с боям берут все контранты. В Санкт-Петербурге они строят водочистительные сооружения. В Ташкенте, прошлом году Турция и Туркменистан подписали договор о строительстве газопровода. Пройдя по дну Каспийского моря и Кавказу, эта линия неподалеку от Стамбула выольется в европейский газопровод. Стоимость проекта — 4 миллиарда долларов. Подобные же переговоры ведутся с Казахстаном. Великий шёлковый путь постепенно становится нефтяным.

ПУТЬ К УСПЕХУ

Соглашения об экономическом и техническом сотрудничестве подписаны с Узбекистаном, Казахстаном, Кыргызстаном, Туркменистаном, Азербайджаном, Кавказом, в средиземноморских республиках посылает в Турцию по тысяче своих студентов. Там будут готовить банкиров, дипломатов и других специалистов. В Ташкенте открыт турецкий культурный центр. Не проводя никакого различия между государствами, Турция вместе с тем учитывает, что с некоторыми из них ее объединяет общность истории, религии, этнических связей. С ними у нее более тесные взаимоотношения. Но их ни в коем случае нельзя рассматривать в духе пантюркизма или панисламизма.

Особое место занимают отношения Турции и с Россией, которые были установлены пять веков назад. В 1992 году на нее приходится значительная часть общего внешнеторгового оборота Турции, поднимается с ежегодных 400 миллионов до 2 миллиардов долларов. Резко возросло сотрудничество

в авиационной сфере. Турция принимает программы турецкого телевидения.

СОТРУДНИЧЕСТВО В ОБЛАСТИ ФИНАНСОВ

В соответствии с достигнутыми договоренностями между правительствами двух стран Турция выделила Узбекистану кредит на сумму более полумиллиарда долларов. На эти средства будет закуплено зерно, сахар, товары народного потребления, медикаменты, оборудование, продовольствие. Инвестиционную часть кредита планируется использовать на строительство Международного торгового выставочного комплекса, завода по производству сахара в Хорезмской области, а также мебельной фабрики.

ГУМАНИТАРНАЯ ПОМОЩЬ

Турецкая Республика была первой страной, оказавшей Узбекистану гуманитарную помощь после провозглашения независимости. К началу этого года в рамках этой помощи поступило несколько партий продовольствия. В свою очередь наша республика одной из первых направила Турцию самолет с грузом гуманитарной помощи для пострадавших от землетрясения в городе Эрзинджане. Кроме того, узбекские бригады приняли участие в спасательных работах в этом городе.

ОБРАЗОВАНИЕ

В настоящее время студенты из Узбекистана обучаются в 39 учебных заведениях Турции, расположенных в 18 городах. В лицеях, а также в заведениях категории бакалавриата, магистраты и докторантуры они находятся на государственной дотации и получают стипендию. В вузах Узбекистана обучаются 85 граждан Турции, пользующиеся такими же льготами, как и наши соотечественники в Республике Турции.

КУЛЬТУРА

В Турцию была организована Неделя кино Узбекистана, а в нашей республике успешно прошла Неделя кино Турции. На землю древней Анатолии выезжали детские и любительские фольклорные коллективы, писатели, журналисты и кинематографисты. В 1992 году между городами Гулистан и турецким городом Адана установлены побратимские связи.

В строительстве и подрядных работах. Их оборот превысил один миллиард долларов. В национальной экономике Турция поощряет иностранные капиталы финансировать проекты и реализовывать их, принося пользу своей казне и укрепляя кооперирование с иностранными партнерами. Так, например, стамбульский завод «Отомарсан» активно сотрудничает с немецкой фирмой «Мерседес-Бенц», выпускающей комфортабельные автобусы. Поначалу турецкое предприятие выпускало 73 машины, теперь — около 2.000. Они хорошо зарекомендовали себя в Европе. Персонал — смешанный. Среди ИТР преобладают немцы. Все рабочие — турки, прошедшие стажировку или окончившие учебные заведения в Германии. Автобусы «Отомарсан» охотно покупают в Швейцарии, Франции, СНГ. Рынок Турции вперед связан и с ее экспортной техникой и технологиями в Греции, Албании, Болгарии, Румынии, в другие соседние страны, политической стабильностью, религиозной терпимостью, светским образом жизни.

Развитие идет поступательно. Страна выходит на лучшие места под солнцем. По данным американской исследовательской группы «Конфрент борд», Турция ныне занимает 30-е место среди наиболее развитых стран мира. Ежегодный доход на душу населения достиг 1.400 долларов. В 2000 году намечено приблизить его к уровню Европейского сообщества.

«Турецкая модель развития», как свидетельствуют факты, сложилась в специфической обстановке. Само собой разумеется, что отдельные ее элементы могут быть творчески применены в других странах.

А. КУДИНОВ, Доктор философских наук, профессор.

СЕССИЯ ДЖИЗАКСКОГО ОБЛАСТНОГО СОВЕТА

В Джизаке 3 апреля состоялась внеочередная сессия областного Совета. На ней рассмотрен организационный вопрос.

В связи с переходом на другую работу освобожден от должности хоким области Эркин Турсулов. Хокимом области утвержден Алишер Ташкенбаев, ранее работавший председателем концерна «Узплодоовощинпром», а первым заместителем хокима области — Ахмад Соатов, ранее работавший хокимом города Джизака.

С речью на сессии выступил Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов.

В работе сессии приняли участие первый заместитель председателя Кабинета министров И. Джурабенов и государственный советник Президента республики М. Умурзаков. (УзА).

Посещение фабрики

В городах, кишлаках и трудовых коллективах нашей республики продолжаются торжества, связанные с праздником Науруз.

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов принял 3 апреля участие в одном из таких торжеств, проведенных на Джизакской чулочной фабрике. Он поздравил коллектив предприятия с весенним праздником, ознакомился с производственным процессом и условиями труда.

На фабрике выработается свыше 20 видов пользующихся спросом изделий. Выпускаемая здесь продукция известна не только в нашей республике, но и в других странах.

Во время посещения фабрики Президента республики сопровождал первый заместитель председателя Кабинета министров И. Джурабенов, государственный советник Президента М. Умурзаков и хоким области А. Ташкенбаев. (УзА).

ВЕСТИ ИЗ ЗА РУБЕЖА

АЛЖИР ИСЛАМСКИЕ СИЛЫ БЕЗОПАСНОСТИ УБИЛИ ЗА ПОСЛЕДНИЕ 48 ЧАСОВ ДЕВЯТЬ ИСЛАМСКИХ ТЕРРОРИСТОВ, сообщают корреспондент агентств Франс Пресс из Алжира. Число убийств исламистов с декабря прошлого года, когда в стране вступил в действие закон об усилении борьбы с терроризмом, достигло 243. За тот же период в столкновениях с террористами погибли 70 алжирских военнослужащих и полицейских.

ГРЕЦИЯ ПОСЛЕ СЕРИИ НЕДАВНИХ ПОДЪЕМНЫХ ТОЛКОВ В ГРЕЧЕСКОМ ГОРОДЕ ПИРГОС ОКАЗАЛОСЬ ОКОЛО 30 ТЫС. БЕЗДОМНЫХ. Как сообщает местная печать, в городе сильно повреждены 68 процентов домов, возникла опасность эпидемии. Большинство жителей покинуло даже целые здания и живет в палатках в площадях и палатках.

ПОЛЬША В РЕЗУЛЬТАТЕ ПОСЛЕДНЕГО ПОДОБНОГО БЕДСТВИЯ ПОГИБ ОДИН И РАНЕНЫ 16 ЧЕЛОВЕК. Греческое правительство выделило для строительства новых домов в Пиргосе 2,4 млрд. драм.

ПОЛЬША ЧЕРЕЗ ДВА ГОДА 45 ПРОЦЕНТОВ СТАВКА ПОЛЬСКИХ ВООРУЖЕННЫХ СИЛ БУДЕТ ДИСЛОЦИРОВАНА НА ВОСТОЧНОЙ ГРАНИЦЕ ПОЛЬШИ, где сейчас сконцентрировано только 25 процентов их состава. Об этом заявил журналистам после состоявшегося закрытого заседания постоянной комиссии по вопросам национальной обороны польского сейма руководитель военного ведомства стран НАТО Ольшевский. Одновременно он заявил, что нестабильная обстановка в России не оказывает влияния на сроки размещения частей в восточной границе.

Президент Турецкой Республики Его Превосходительство Тургут Озал

Восьмой Президент Турции Тургут Озал родился в 1927 году в г. Малатия. В 1950 г. он окончил Стамбульский технический университет по специальности электронинженер. В 1952 году обучался в США на курсах по прикладной экономике. После возвращения в Турцию он становится заместителем генерального директора управления по изучению электрических работ и проводит работу по проектированию и изучению плана электрификации Турции, включая главные гидроэлектростанции Турции в Хирфалии и Кемер, а также плотину в Демиркопру.



Во время прохождения военной службы с 1960-го по 1961 г. он занимал пост в научном консультативном совете министерства национальной обороны и участвовал в образовании организации государственного планирования. В то же время он выступал с лекциями в Ближневосточном техническом университете.

Озал сыграл основную роль в подготовке и финансировании Кебанской плотины и проекта гидроэлектростанции. Он также работал над проектом Босфорского моста, Черноморского медузного комплекса, Сейдишехирского алюминиевого комплекса и электростанции Амбарди в Стамбуле.

Тургут Озал был членом технического консультативного совета при премьер-министре, а также заместителем секретаря организации государственного планирования в период с 1967-го по 1971 г. Озал сформулировал, а также осуществил принципы развития и политики поощрения турецкой промышленности, сельского хозяйства и экспорта. Озал был председателем совета по экономической координации, совета по финансам и кредитам, координационного совета РСД и ЕСЗ.

С 1971-го по 1973 г. Озал был советником в Мировом банке по специальным проектам, которые включали различные промышленные и горнодобывающие проекты, а также горнодобывающую политику развивающихся стран. После возвращения в Турцию он привлекался к работе в различных учреждениях и был назначен по-

мощником премьер-министра в конце 1979 г. Одновременно он исполнял обязанности заместителя секретаря организации государственного планирования.

В аппарате премьер-министра Озал отвечал в основном за экономические вопросы. Он также осуществлял международные экономические связи Турции. 12 сентября 1980 г. он стал заместителем премьер-министра по экономическим делам. Он ушел с этого поста в 1982 г. В 1983 г. образовывает партию Отечество и становится 19-м премьер-министром Турции после победы на всеобщих выборах того же года. Озал оставался у власти на второй срок после победы партии Отечество на всеобщих выборах 1987 г.

31 октября 1989 г. Тургут Озал был избран Турецким национальным собранием восьмым Президентом Турецкой Республики и приступил к своим обязанностям 9 ноября 1989 г.

Тургут Озал сделал несколько докладов по различным экономическим и техническим вопросам. Он также является автором книги «Турция в Европе», опубликованной на французском и английском языках.

Владеет английским и французским языками. Женат, имеет троих детей. Пресс-центр МИД Республики Узбекистан.

СОВМЕСТНАЯ РАБОТА ОБОГАЩАЕТ СТРАНЫ

У архитекторов Турции и Узбекистана давняя дружба. И встречи коллег из дружественной страны уже стали привычными в Союзе архитекторов республики. Приезд одной из таких делегаций, которую возглавлял архитектор Бидал Якут, был связан с решением важ-

ного и серьезного для обеих сторон вопроса — создания Международного союза архитекторов Узбекистана, Турции, Таджикистана, Казахстана, Кыргызстана, Туркменистана, Азербайджана, в состав которого называли желание войти и архитекторы Пакистана и Ирана.

В ходе встречи были также рассмотрены вопросы о совместной работе над изданием монографии о памятниках архитектуры мусульманских стран и совместном создании проектов современных объектов. — говорит оргсекретарь Союза архитекторов республики Ф. Мусакон. — Архитекторы Турции высоко ценят труд архитекторов Узбекистана, готовы расширять рамки сотрудничества.

Среди провожающих находился Чрезвычайный и Полномочный Посол Малайзии в Узбекистане Мохаммед Харун.

Малайзия, Ислам Каримов отметил, что договоренности и документы, явившиеся результатом визита правительственной делегации Узбекистана в Малайзию в июне прошлого года, начали давать свои первые плоды.

Нынешний же визит правительственной делегации Малайзии в нашу республику, переговоры с руководством Узбекистана открывают новую страницу в истории наших взаимоотношений.

Ибо это требование времени. Подписаны соглашения об информационном обмене между Узбекистаном и Малайзией и протокол-намерение о продолжении взаимовыгодного сотрудничества.

Эти документы предполагают создание совместных предприятий, сотрудничество в области электротехники, телекоммуникаций, производства пальмового и хлопкового масла.

Они также открывают возможности для расширения связей между малайзийской компанией «Петролеум» и концерном «Узбекнефтегаз».

ВИЗИТ БЫЛ ПРОДУКТИВНЫМ

Гость нашей республики премьер-министр Малайзии Махатхир Бин Мохаммад 2 апреля посетил Бухару, где ознакомился с памятниками архитектуры

древнего города, встретился с трудящимися. Во время поездки уважаемого гостя сопровождал премьер-министр Республики Узбекистан Абдулхамид

Муталов. В тот же день премьер-министр Малайзии возвратился в Ташкент. После завершения четы-

рехдневного визита в нашу страну делегация Малайзии во главе с премьер-министром Махатхиром Бин Мохаммадом 3 апреля отбыла в Тегеран.

Премьер-министра Малайзии и других членов делегации провожали премьер-министр Республики Узбекистан Абдулхамид Муталов, другие официальные

лица. Среди провожающих находился Чрезвычайный и Полномочный Посол Малайзии в Узбекистане Мохаммед Харун.

# Общность интересов

[Окончание. Начало на 1-й стр.]

Глава правительства Малайзии господин Махатир Бин Мохаммад выразил признательность руководству Узбекистана за оказанное гостеприимство. Он высоко оценил подписанные документы в области экономики и торговли. Премьер-министр Малайзии обратил внимание на то, что представители различных управленческих структур в составе возглавляемой им делегации ознакомлены на месте с природными богатствами и эко-

номическими возможностями Узбекистана. Он выразил надежду, что эти встречи и знакомства еще более расширят горизонты сотрудничества. Господин премьер-министр предложил провести Неделю культуры Узбекистана в городе Куала-Лумпур, что позволит двум народам еще лучше узнать друг друга.

Как специалист в области экономики Махатир Бин Мохаммад дал высокую оценку осуществляемым в Узбекистане экономическим реформам. Он сказал, что согласно экономическим законам нельзя допускать,

чтобы политические реформы доминировали над реформами экономическими. В связи с тем, что Малайзия не знает перемены в рыночных отношениях, там практически нет проблем в деле приватизации. Для рыночных отношений в первую очередь необходимы частный капитал, хорошие предприниматели и ноу-хау.

Отвечая на вопрос об интересах Малайзии в Центральной Азии, премьер-министр сказал, что его страна имеет хорошие экономические и торговые связи с Японией, европейскими странами, США, однако намечаю-

щиеся в этих странах процессы и некоторые проблемы могут также отрицательно сказаться и на малайзийской внешней торговле. Для предотвращения этих нежелательных явлений Малайзия устанавливает тесные связи со странами Латинской Америки, Африки, а также Лососом и Вьетнамом. Страны Центральной Азии представляют такой же интерес. Ярким примером тому могут служить отношения между Узбекистаном и Малайзией. Для установления хороших отношений необходимо, чтобы руководители двух государств дружили друг с другом.

Корреспонденты не обошли вниманием и значение в развитии двусторонних отношений единой веры — исла-

ма. В этом вопросе оба руководителя были единодушны. Отвечая на вопрос о других областях, в которых могло бы развиваться сотрудничество, господин премьер-министр сказал, что великие мировые державы начали навязывать свой образ жизни и действия многим малым государствам. Устойчивость такой экспансии — актуально и для Узбекистана, и для Малайзии, это равноценно сохранению ими своей независимости. Ибо, отметил он, у обеих наших стран есть свои критерии и свое достоинство, и наше сотрудничество может распространяться и на эту область.

Еще определеннее ответил на этот вопрос Ислам Каримов: «Мы не хотим вмешательства в наши внутренние дела посредством всякого рода спекуляций о правах человека. У каждого государства есть свой путь развития». Президент Узбекистана, отвечая на вопрос о судьбе традиций, имеющих религиозную основу, сказал, что мы будем продолжать религиозные традиции, находящиеся под тяжелым прессом гонений в эпоху СССР, так как религия — большая сила в деле очищения души человека и воспитания молодого поколения. Однако, подчеркнул Ислам Каримов, мы не желаем слияния религии и политики.

На прозвучавший в конце беседы вопрос малайзийского корреспондента о проявлениях исламского фундаментализма в странах Центральной Азии Ислам Каримов отметил, что сегодня имеются все цвета фундаментализма — исламский, коммунистический и даже демократический. Любый фундаментализм характеризуется тем, что он стремится к «экспорту» своей идеологии. Фундаментализм несомненно не согласен с миром, ни с согласием. Руководство Узбекистана выступает против любых проявлений фундаментализма. Такую политику народы Узбекистана поддерживают и одобряют.

Во время встречи были даны исчерпывающие ответы на все интересующие корреспондентов вопросы. **Пресс-бюро аппарата Президента Республики Узбекистан.**

**Н. ИСКАНДЕРОВА.**  
Соб. искр. «Правды Востока». Кашкадарьинская область.



В Хавастском районе по проекту «Узгипроводхоза» ведется освоение 3.600 гектаров новых земель, на 488 гектарах будет улучшено водоснабжение. Задача, поставленная перед работниками «Голодостройтреста», сложна по масштабам: необходимо проложить канальный трубопровод длиной 94 километра, построить четыре насосные станции, с помощью которых оросительная вода поднимается на 760 метров и пойдёт на поля совхозов имени Тимирязева, «Хаваст» и «Хавасобод».

Труженники треста, преодолевая множество экономических трудностей, работают ритмично — в нынешнем году они намерены ввести первую очередь стройки века, как ее здесь называют. Вложенные средства окупятся изобилием сельскохозяйственной продукции, что существенно улучшит экономическое положение всей Сырдарьинской области.

На СИМИКЕ бригады слесарей-монтажников Николай Лупин, около 30 лет работает он в Голодострое.

Фото Б. ТУРАЕВА.

## Детский дом—наш дом

ТАК СЧИТАЮТ РАБОТНИКИ СЛУЖБЫ БЫТА

В нынешнее сложное время государство многое делает для детей-сирот. Вместе с государством благотворительную заботу о детях, лишенных родительского внимания и поддержки, принимают на себя общественные организации, производственные коллективы. Воспитанникам ташкентского детского дома № 24 помогают работники службы быта. Такую помощь при современных хозяйственных трудностях не оценить только в деньгах. Профессиональные навыки мастеров бытовой сферы помогают в решении многих житейских проблем воспитанников детского дома.

К весеннему празднику Науруз фирма «Рембытехника» не только выделала для нужд ребят 35 тысяч рублей, но и отремонтировала бытовое оборудование детского дома, взяла на себя его постоянное обслуживание. «Металлобсерватор» починил детскую металлическую мебель и игрушки. Пятьдесят пар разнооб-

разной детской обуви подарил институт «Узгипроветбыт», швейные изделия — частное предприятие «Хилола». Детские стульчики изготовила и преподнесла в праздник ассоциация «Узстройрембельбыт».

Немало собрали бытовиками и денег. Пятьдесят тысяч рублей передало на детские нужды общество с ограниченной ответственностью «Шерзод», столько же — ювелирный завод «Фирюза». Свои вклад деньгами и услугами внесли производственные объединения «Ташгорбурубыт», «Ташгоршебыт», «Ташгорторконтракт», «Ташгорфото», «Прокатрыбыт», комбинат парикмахерских услуг, акционерное общество «Умид» и другие.

Дети на деле почувствовали заботу о себе. А четырех тысяч рублей, собранных в общей сложности бытовиками, придут на неотложные приобретения детского дома.

**И. КОГАН.**  
**А. МИНГУЛОВ.**

# ВИНОГРАД БОГАРЫ

Большой частью земельный фонд нашей республики представлен склоновыми землями в горно-предгорных зонах. Основная их часть сосредоточена в Джизакской, Самаркандской, Навоийской, Кашкадарьинской и Сурхандарьинской областях.

Многовековой практикой и научными исследованиями доказано, что именно горно-предгорные зоны по климатическим условиям (в силу особенностей солнечной инсоляции, температурного режима, аэрации и т. п.) наиболее благоприятны для возделывания винограда. Так, кишмишные сорта созревают раньше, чем на равнине, причем с очень высоким содержанием сахара. В ягодах винных сортов винограда соотношение сахаристости и кислотности таково, что позволяет использовать их для приготовления высококачественных марочных сухих и десертных вин, а также вино-материалов для шампанского, игристых и шипучих вин. Ко всему этому в горно-предгорных зонах очень низка вероятность поражения насаждений болезнями.

Именно по этим причинам в середине нынешнего века возник актиажант вокруг развития богарного виноградарства. Вскоре, правда, это увлечение прошло, ибо рентабельное возделывание винограда в богарных условиях возможно только в зонах с годовым количеством атмосферных осадков более 450—500 мм.

В силу особенностей почвенно-климатических условий наибольший интерес представляют низкогорья (т. е. склоновые земли на высотах менее 1.000 метров над уровнем моря). В подавляющем большинстве районов они представляют собой скудные пастбища, покрытые эфемерно-эфемерной растительностью.

Склоновые земли можно ввести в активный сельскохозяйственный оборот, но только при орошении (разумеется, при наличии водных источников). Существуют разработанные технологии освоения таких зон с использованием традиционных способов орошения, для чего, как правило, требуются крупные земляные работы по планировке и террасированию. Но на это по нынешним временам нужны огромные средства.

Недавно принятым постановлением Кабинета министров Республики Узбекистан «О неотложных мерах по освоению новых и реконструкции староорошаемых земель в 1993—1994 годах» предусматривается в каждой области определить площади вовлечения в сельскохозяйственный оборот резервов в пределах имеющих водных ресурсов за счет внедрения водосберегающих технологий.

К водосберегающим технологиям относится капельное орошение, получившее широкое распространение в США, Австралии, Италии, Новой Зеландии, Германии, Болгарии, Израиле и других странах. Применяется оно в Молдове и на Украине.

Многолетними (1978—1990 годы) исследованиями и испытаниями, проведенными Самаркандским филиалом Узбекского НИИ садоводства, виноградарства и виноделия имени Р. Р. Шредера совместно со Среднеазиатским НИИ ирригации имени В. Д. Журна, установлена высокая эффективность капельного орошения для развития виноградарства

повлечено, что только в Копрабадском районе Самаркандской области с помощью капельного орошения можно освоить под виноградники до 5—6 тысяч гектаров склоновых и других земель со сложным рельефом. Большие площади таких земель есть в соседних Иштыханском и Лайарьском районах. Уверены, что немало резервов найдется и на территориях других областей.

Конечно, не избежать капитальных затрат. Но они окупятся за 5—6 лет после посадки виноградарства.

Освоение склоновых земель позволит увеличить производство винограда и продуктов его переработки, появится возможность расширить в равнинных зонах площади орошаемых зерновых, кормовых, овощных культур за счет сокращения насаждений виноградарства.

Для разработки программы вовлечения в сельскохозяйственный оборот склоновых земель целесообразно привлечь ученых Самаркандского филиала УзНИИ садоводства, виноградарства и виноделия имени Р. Р. Шредера и НИО по ирригации имени В. Д. Журна. Они должны бы на договорной основе с государственными, областными и районными сельскохозяйственными ресурсами выявить ресурсы склоновых земель и источники орошения, провести выисследовательские и проектно-сметные разработки, определить материально-техническую базу для строительства системы капельного орошения и приступить к непосредственному освоению выявленных земель.

**Д. МУСАЕВ.**  
Директор Самаркандского филиала НИИ УзНИИ им. Р. Р. Шредера.

**В. МУХАМАДИЕВ.**  
Зам. директора по научной работе.

**А. НАСИМОВ.**  
Старший научный сотрудник.

**УКАЗ**  
**ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН**  
**О НАГРАЖДЕНИИ ГРУППЫ РАБОТНИКОВ ГОСУДАРСТВЕННОГО КОМИТЕТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ПО ГЕОЛОГИИ И МИНЕРАЛЬНЫМ РЕСУРСАМ**

За многолетний плодотворный труд, большой вклад в развитие минерально-сырьевой базы республики, а также активное участие в общественной жизни присвоить почетное звание Республики Узбекистан:

**«ЗАСЛУЖЕННЫЙ РАБОТНИК ПРОМЫШЛЕННОСТИ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН»** Ахмедову Саидали — руководителю комплексной геолого-поисковой экспедиции объединения «Ташкентгеология», Ташкентская область.

Вахитову Марату Гариповичу — машинисту буровой установки № 10 объ-

единения «Кызылтапагеология», город Ташкент.

Низову Рустаму Алиновичу — главному директору объединения «Узбегидрогеология», город Ташкент.

Ходжиеву Аштуру — буровому мастеру Караулбарзской нефтегазразведочной экспедиции объединения «Узбегнефтегазгеология», Бухарская область.

**НАГРАДИТЬ ПОЧЕТНОЙ ГРАМОТОЙ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН:** Ахмедову Базарбал — инженера Караулбарзской нефтегазразведочной экспедиции объединения «Уз-

бегнефтегазгеология», Бухарская область.

Исламова Фархада Ибрагимовича — генерального директора объединения «Ташкентгеология», город Ташкент.

Исмаилову Махамата Исмаиловича — главного инженера строительного-монтажного управления, город Ташкент.

Исхакова Камилу Губайдуловичу — геолога Кашкадарьинской геологической экспедиции объединения «Самаркандгеология», Кашкадарьинская область.

Максимову Андрею Петровичу — геолога экспедиции «Среднеазиатскоцветье», город Ташкент.

Мирзалиева Мирисаилову — заведующего лабораторией института «Гидроингео» объединения «Узбегидрогеология», город Ташкент.

Муровцеву Николаю Викторовичу — главного инже-

**ГОСУДАРСТВЕННАЯ** независимость нашей страны, провозглашенная Верховным Советом республики 31 августа 1991 года, увековечена важнейшим политико-правовым документом — Конституцией Узбекистана, принятой 8 декабря 1992 года на одиннадцатой сессии высшего представительного органа власти двенадцатого созыва. Место идеологизированных установок по праву заняли прогрессивные идеи правового гуманизма демократического государства, в котором высшей ценностью является человек, его жизнь, свобода, честь, достоинство и другие неотъемлемые права.

Опыт даже первых лет независимости свидетельствует, что в Республике Узбекистан формируются новые общественные отношения, ранее неизвестные. За короткий период проделана колоссальная работа по созданию нового государственного аппарата, определены основные функции государства, как внешних, так и внутренних. Постепенно, но уверенно наша республика переходит к рыночной экономике — при этом заранее продумываются способы преодоления возникающих трудностей, осуществляются широкомасштабные меры социальной защиты населения.

Выбор своего пути развития не означает, что Узбекистан отказывается от передового опыта зарубежных стран, от приоритета международных, общечеловеческих прогрессивных идей и принципов. Республика Узбекистан официально заявила, что она будет руководствоваться нормами международного права, документами Организации Объединенных Наций. Наша страна не изолируется от внешнего мира, а напротив, стремится занять достойное место в мировом сообществе, на это и направлена внешняя политика республики, набирающая силу и темпы. За весьма короткий срок после провозглашения независимости Узбекистан признан как суверенным государством 130 странами мира, представлен почти во всех межгосударственных организациях и принимает в их деятельности самое активное участие.

**СЕЙЧАС**, когда определены положение и роль Узбекистана в мировом сообществе, ориентиры внешней и внутренней политики, выработаны основные принципы революционного обновления республики, все острее ощущается потребность обсудить новые подходы к теоретическим основам развития и преподавания общественных наук. Речь идет как о переосмыслении нашей истории, ее безусловных достижений, трагедий и демократических поворотов, так и о необходимости научно обоснованных ответов на основные, фундаментальные вопросы сегодняшнего дня.

Оценку первым шагом суверенного Узбекистана по пути независимости, продуманные суждения о дальнейшем социально-экономическом и политико-правовом развитии нашей страны, принципиальные положения, определяющие облик демократических преобразований, мы находим в речах, выступлениях, опубликованных работах Президента Республики Узбекистан И. А. Каримова.

Среди них заметное место занимает работа «Узбекистан. Свой путь обновления и прогресса». Не греша правда истинны, замечаю, что это произведение в значительной мере предопределило ход реформ, осуществляемых в республике. Идеи, высказанные Президентом, получили воплощение в Конституции страны, поддержке парламентом. Курс, сформированный И. А. Каримовым, адекватен устремлениям каждого человека, а значит, и всего общества, к счастью, благополучию, правовой защищенности.

Дальнейшим развитием, дополнением этой работы стала речь И. А. Каримова на XI сессии Верховного Совета Республики Узбекистан XII созыва 8 декабря 1992 года, в день принятия Конституции. Напомним, что речь эта также издана в брошюре под названием «Узбекистан — государство с великим будущим».

Та и другая публикации имеют между собой тесную логическую связь, они представляют совокупность весьма важных политико-правовых воззрений. В них раскрывается сущность строящегося у нас демократического правового государства, которое базируется на верховенстве закона, разделенности законодательной, исполнительной и судебной властей, связанности государства и граждан взаимными правами и обязанностями при безусловном приоритете прав личности во взаимоотношениях с государством.

В соответствии с разделом подробно говорится о правовых основах реформ, в том числе о совершенствовании правового государства Узбекистана Республики. Ислам Каримов в числе важнейших принципов — законопослушание, уважение законности.

Сильная социальная политика, социальная защита населения от кризисных потре-

веса сложный и трудоемкий процесс. Как предполагается осуществлять его, на какой период рассчитывать? И на эти вопросы мы находим ответы в работах Президента, в которых излагаются основополагающие принципы, определяющие свой путь обновления и прогресса Узбекистана. Пять этих принципов устанавливаются:

приоритет экономики над политикой. При этом экономика должна быть деидеологизирована.

В переходный период главным реформатором становится государство. Когда одни общественные отношения уходят и вместо них формируются другие, именно государству никак нельзя выпускать рычаги управления.

В числе важнейших принципов — законопослушание, уважение законности.

Сильная социальная политика, социальная защита населения от кризисных потре-

кафедр: международного права, государственного права зарубежных стран, хозяйственного и финансового права, мусульманского права. Новшеством явилось открытие специального факультета для лиц с высшим образованием, должности которых требуют юридических познаний.

Видимо, нет необходимости доказывать, что будущий юрист любого профиля — не просто специалист в избранной области, но и, прежде всего, гражданин своей Родины, который должен знать свои корни, историю своей страны. Именно поэтому в качестве дисциплины, установленной для проверки на государственных экзаменах, у нас введена история и теория государства и права Узбекистана.

Мощным стимулом развития научной, учебной и воспитательной работы в институте стал процесс подготовки проекта Конституции. Многие преподаватели работали в составе Конституционной комиссии, ее рабочей группе и подгруппах. Немало поправок, предложенных нашими сотрудниками, было учтено законодателем.

Практически нет ни одного законодательного акта последнего времени, в разработке которого не приняли бы участия ученые института. Важно и то, что мы не только направляем в Верховный Совет замечания и предложения по законопроектам, но и в инициативном порядке представляем законодательную разработку. Последний пример — проект нового Уголовного кодекса Республики Узбекистан. Подготовка проектов новых законодательных актов — приоритетная цель научно-исследовательской работы коллектива. Исходя из нее, были внесены существенные коррективы в перспективные и текущие планы научной работы.

Коллектив института не видит себя вне общего дела строительства правового государства и его юридической системы на самых различных уровнях. Наши педагоги преподают в учебных заведениях, осуществляют подготовку и повышение квалификации юридических кадров, постоянно выступают с лекциями, проводят беседы на юридических темах.

Предметом нашей особой заботы является правовое воспитание молодежи, содействие школьному юридическому всеобучу. Институт заключил договор с Главным управлением народного образования Ташкента об оказании ему помощи в преподавании таких предметов, как Конституция Республики Узбекистан, Основы государства и права. Профессорско-преподавательский состав института принимает участие в переподготовке школьных учителей этих дисциплин.

Наши преподаватели готовы поделиться своими знаниями со всеми гражданами, нуждающимися в юридических советах. С этой целью при институте намечается открытие юридической консультации.

В заключение хотелось бы внести предложение — изучить и обобщить опыт высших учебных заведений по использованию в учебном процессе работ, речей, выступлений и бесед с представителями средств массовой информации. Президент Республики Узбекистан с тем, чтобы выработать по итогам анализа методические рекомендации. Целесообразно было бы, чтобы министерства народного образования, высшего и среднего специального образования совместно с другими организациями провели научно-методическую конференцию или совещание по определению руководящей литературы при преподавании общественных наук, имея в виду в первую очередь основополагающие работы Президента, в которых намечена программа обновления и прогресса независимого Узбекистана.

**А. АГЗАМХОДЖАЕВ.**  
Член-корреспондент АН Республики Узбекистан, ректор Ташкентского государственного юридического института.

**Военные училища**  
**сменили названия**

На КПП высших военных учебных заведений Узбекистана меняют вывески. С 1 апреля министр обороны республики присвоил им новые названия.

В Ташкенте находится Ташкентское высшее об-

щественное командное училище. А вот ташкентское танковое, которое дислоцировалось в городе Ташкенте, теперь называется в точном соответствии с местом своего расположения — Чирчикское высшее танковое.

командно-инженерное училище.

Самаркандским высшим военным автомобильным командно-инженерным училищем стало бывшее СВВАКУ.

Самаркандским высшим военным автомобильным командно-инженерным училищем стало бывшее СВВАКУ.

Международная жизнь



НА СНИМКАХ: столица Малайзии — Куала-Лумпур; выступает национальный танцевальный ансамбль Малайзии.

Фото Р. УРИТДИНОВА.



Тенденции мирового терроризма

Редакционный материал, переданный по «Голосу Америки» 24 марта и отражающий взгляды правительства США.

Недавно посол Томас Макнамара, координатор Государственного департамента США по борьбе с терроризмом, выступил на слушаниях Конгресса США. Макнамара отметил, что в 1992 году число актов международного терроризма значительно снизилось по сравнению с 1991 годом. Однако, несмотря на эту положительную тенденцию, международный терроризм остается серьезной угрозой. К тому же террористы во всем мире обходятся прежде всего на граждан и собственность США. За последний год почти 40 процентов из 350 с лишним террористических актов были направлены против американских интересов.

По словам Макнамары, в прошлом году от международного терроризма Латинская Америка пострадала больше, чем любой другой регион мира. Больше всего человеческих жизней унес террористический акт в марте 1992 года, когда начиненный взрывчаткой грузовик уничтожил посольство Израиля в столице Аргентины Буэнос-Айресе. Погибли 29 человек и более 140 получили ранения. Ответственность за нападение взяла на себя организация «Исламский джихад», под прикрытием которой действует финансируемая Ираном террористическая группа «Хизбалла».

«Серьезное беспокойство вызывают у нас Северная Америка и Ближний Восток», — сообщил посол Макнамара. — Мы обеспокоены появлением в последнее время новых радикальных групп, которые применяют террор для достижения своих политических целей. Такие группы бросают новый вызов правительствам отдельных стран и международному сообществу». Макнамара подчеркнул, что «у нас нет проблем с исламом. У нас

есть проблема с теми, кто использует насилие и террор для достижения своих политических целей».

Посол Макнамара указал, что «США будут оказывать давление на государства, поддерживающие терроризм, чтобы заставить их отказаться от этой поддержки». В настоящее время в число спонсоров международного терроризма, по мнению США, входят 6 стран — Куба, Иран, Ирак, Ливия, Сирия и Северная Корея. «Ни одно из этих государств, поддерживающих терроризм, не отказалось окончательно от использования терроризма и не разорвало связи с террористическими организациями», — предупредил Макнамара. Иран использует международный терроризм с 1979 года и считается наиболее опасным государством, поддерживающим террористов. Сирия сохраняет тесные связи с рядом террористических групп, разрешая им вести подготовку на контролируемых ею территориях. Ирак использует терроризм против противников режима Саддама Хусейна. Ливия, как и раньше, позволяет террористическим группам действовать со своей территории. Случай поддержки Северной Кореей терроризма с 1987 года не известен, однако до сих пор эта страна пона не выступила с ясным заявлением об отказе от терроризма. Куба еще не порвала связи с международными террористами.

Как отметил посол Макнамара, уменьшение числа актов международного терроризма объясняется «ростом международного сотрудничества в последние годы». Соединенные Штаты продолжают усиливать, направленные на то, чтобы положить конец государственной поддержке международного терроризма и предотвратить террористические акты.

Заработался...

«Безусловное исполнение мужем всех прихотей жены, о чем бы она ни попросила, и приказ оставить вторую работу» — таков вердикт суда раввинов в Иерусалиме по делу об одном бракоразводном процессе. Как сообщила израильское информационное агентство ИТИМ, это необычное решение было принято ради спасения разваливающейся семьи.

Жена работающего по совместительству жителя Иерусалима 20 раз обращалась в суд с просьбой дать ей развод, так как, по ее словам,

муж больше не может исполнять свои супружеские обязанности. «До рассвета он разносит газеты, а после он ходит в банк, где работает бухгалтером», — так объяснила она в суде свой иск.

В свое оправдание ответчик заявил, что вынужден был работать «по совместительству», чтобы оплатить все долги.

Суд раввинов в дополнение к своему «суровому» решению направил письмо управляющему банком, в котором работал глава семьи, с просьбой помочь бедолаге, предоставив ему льготный кредит.

(ИТАР—ТАСС).

Почему пьют мужчины и женщины

Исследования последних лет показали, что от 50 до 60 процентов фанторов, определяющих склонность мужчин и алкоголизму, связаны с наследственностью, с генами. В отчете о новом исследовании того рода, но теперь уже проведенном применительно к женщинам, опубликованном недавно в журнале Американской медицинской ассоциации, говорится, что такая же закономерность сохраняется и для прекрасного пола.

«Это очень важное заключение», — заявил д-р Роберт Глоингер, психиатр из Вашингтонского университета, руководивший исследованиями по генетике алкоголизма. Дело в том, что врачи и психотерапевты до сих пор считали, что у женщин преобладающую роль в развитии алкоголизма играют социальные и психологические факторы.

(По материалам «Эхо» и радио «Свобода»).

**ИНТЕРА** ПО "УЗИНФОРМТРАНССИСТЕМА"

**IBM** ОФИЦИАЛЬНЫЙ БИЗНЕС-ПАРТНЕР **COMPUTER ASSOCIATES** Software superior by design

**ПРЕДЛАГАЕТ**

КОМПЬЮТЕРЫ КОРПОРАЦИИ IBM на процессорах 386,486

ПРОГРАММНЫЕ ПРОДУКТЫ: Super Calc 5.1

PS/1 - если у вас нет времени - это доступность для каждого, безграничные возможности для разработчиков, трехмерное связывание таблиц, работа в сети, прекрасная графика

PS/2 - высокие скорости обработки, большие диски, повышенная защищенность и способность работать в сетях;

система IBM AS/400 - семейство компьютеров для любых целей - от обеспечения работы в отдельном офисе до организации глобальной сети;

Clipper 5.01 - лучшая система разработки баз данных;

Clipper Tools II - свыше 500 новых функций

Super Project; Compete; Clipper Upgrade и другие.

А ТАКЖЕ ПРОГРАММНЫЕ ПРОДУКТЫ СОБСТВЕННОГО ПРОИЗВОДСТВА: ПРОГРАММЫ ОБРАБОТКИ ПУТЕВОЙ И ТОВАРНО-ТРАНСПОРТНОЙ ДОКУМЕНТАЦИИ ВНУТРЕННИХ И МЕЖДУНАРОДНЫХ ГРУЗОВЫХ ПЕРЕВОЗОВ, МАРШРУТНЫХ И ЗАКАЗНЫХ АВТОБУСОВ, АВТОМАТИЗАЦИИ БУХГАЛТЕРСКОГО УЧЕТА С ЗАДАЧАМИ УЧЕТА ТРУДА И ЗАПЛАТЫ, МАТЕРИАЛОВ И АВТОЩИП, ПО ЖЕЛАНИЮ ЗАКАЗЧИКА - ПОСТАВКА ПРОГРАММ В КОМПЛЕКТЕ С КОМПЬЮТЕРАМИ КОРПОРАЦИИ IBM.

- ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО

- ПЕРВОКЛАССНЫЙ СЕРВИС

- КОНСУЛЬТАЦИЯ ПЕРВОКЛАССНЫХ РАЗРАБОТЧИКОВ

- СНАБЖЕНИЕ РАСХОДНЫМИ МАТЕРИАЛАМИ.

**ПРЕДОПЛАТА 100% В РУБЛЯХ, СКВ, ВОЗМОЖЕН БАРТЕР.**

НАШ АДРЕС: 700034, Г. ТАШКЕНТ, УЛ. КАРАСАРАЙСКАЯ, 32Б, ПО "УЗИНФОРМТРАНССИСТЕМА".

ЗВОНИТЕ ПО ТЕЛЕФОНАМ: (3712) 48-53-35, 48-45-61. ФАКС 48-45-45.

**ФИРМА "ШЕРХАН"**

Ремонт устройств и узлов импортных ПЭВМ: блоки питания, мониторы; принтеры, принтерные головки. Покраска, замена красочной ленты картриджа.

**Защитные экраны** для ваших компьютеров уменьшат вредные излучения.

Техническая фирма "Чертога".

Телефоны: 78-57-55, 77-94-59.

Тел. 55-48-09, 55-50-72  
Факс: (3712) 55-55-80  
Адрес: 700070, Ташкент, ул. Гамки, 19, ком. Ю.

У ВАС ПРОБЛЕМЫ С ПЕРЕВОЗКОЙ ГРУЗА?

**ТашТЭП**

доставит ваш груз в срок автомобилями грузоподъемностью до 25 т из любого пункта Республики Узбекистан и СНГ, куда вы желаете!

По Республике Узбекистан мы перевозим и в универсальных контейнерах размерами 1,5х2х2 м.

Вас обслужат самые опытные водители-экспедиторы с гарантией сохранности!

ТашТЭП к вашим услугам!

Наш адрес: г. Ташкент, Бектемирский р-н, ул. Журбаба Останова, дом №2 (за Куйлюкским мостом). ТашТЭП.

Телефоны: 90-28-87, 90-34-89, 90-34-95, 92-04-53.

Продаются ценки боксера. Телефон в Ташкенте **46-27-03**.

Продается лицензионный ПЭВМ "Понк", кондиционер БК-1.520. Сдам в аренду 3-комн. кварт. в центре города. Телефон в Ташкенте **35-85-00**.

Продано или меню 4-комн. кварт. на ул. "ВАЗ". Телефон в Ташкенте **64-49-06**.

Корпорация **ТЕКНЕСИС - INFO**

Фирма "ЮМИД ЭНТЕРПРАЙЗИС КОРПОРЕЙШН" (Нью-Йорк, США), член консорциума "ТЕХНЕЗИС-ИНФО", предлагает фирмам Центральноазиатского региона крупные (оптовые) и мелкие (штучные) партии персональных компьютеров, периферийного оборудования, оргтехники и другое офисное оборудование.

**Оплата в СКВ.**

Наш адрес: г.Ташкент, ул. Буюк Ипак Йули (бывшее Луначарское шоссе), 63.

Телефон (3712) 67-24-54, факс (3712) 67-19-05.

**ТОРГОВЫЙ ДОМ "ШЕЙХ"**

ПРИНИМАЕТ ЗА НАЛИЧНЫЙ РАСЧЕТ ОТРАБОТАННЫЕ ЩЕТКИ СЪЕМНИКА ХВС 1642 СТАЛЬНЫЕ И АЛЮМИНИЕВЫЕ. ДИСКИ ВЕРХНИЕ 14 ХВ 21650 С ДВУМЯ ОКНАМИ.

**ТЕЛЕФОНЫ В ТАШКЕНТЕ: (3712) 677390, (3712) 331175.**

МОДЕМ LEXAND 689948, МОДЕМ MCM 1200 689948  
ФАКС (3712) 689314, ТЕЛЕКС 116426 ИНОМА SU  
Ташкент, ул. Сельмашская, 2, Торговый дом "Шейх".

**Продаем со склада в Самаре (Куйбышев) ОПТОМ И В РОЗНИЦУ:**

автомобили ВАЗ 21093 -19шт.;  
ВАЗ 21099- 13 шт. (цвета престижные);  
экспортного исполнения);  
кобасный мини-завод.

Принимаем заявки: на поставку шин из Нижнекамска; на поставку запчастей для автомобилей ВАЗ.

Контактный телефон в Самаре (8-846) 2. 33-44-35, 34-20-83.

**Продаем со склада в Самаре (Куйбышев) ОПТОМ И В РОЗНИЦУ:**

автомобили ВАЗ 21093 -19шт.;  
ВАЗ 21099- 13 шт. (цвета престижные);  
экспортного исполнения);  
кобасный мини-завод.

Принимаем заявки: на поставку шин из Нижнекамска; на поставку запчастей для автомобилей ВАЗ.

Контактный телефон в Самаре (8-846) 2. 33-44-35, 34-20-83.

Корпорация **ТЕКНЕСИС - INFO**

Фирма "ЮМИД ЭНТЕРПРАЙЗИС КОРПОРЕЙШН" (Нью-Йорк, США), член консорциума "ТЕХНЕЗИС-ИНФО", предлагает фирмам Центральноазиатского региона крупные (оптовые) и мелкие (штучные) партии персональных компьютеров, периферийного оборудования, оргтехники и другое офисное оборудование.

**Оплата в СКВ.**

Наш адрес: г.Ташкент, ул. Буюк Ипак Йули (бывшее Луначарское шоссе), 63.

Телефон (3712) 67-24-54, факс (3712) 67-19-05.

**ШВЕЙНЫЕ НИТКИ**

60 ЛШ (2500 м)	для стачивания тонких и средних тканей, трикотажа;
35 ЛП (2500 м)	
36 ЛХ (2500 м)	для стачивания и обработки средних тканей, кожи, кожзаменителей;
44 ЛХ (2500 м, 5000 м)	
65 ЛХ (2500 м)	для всех операций по пошиву обуви, кожгалантерейных изделий и для полиграфии;
37 КМ (6000 м)	
44 ЛХ (200 м)	для торговых организаций - оптом.

Возможны любые формы сотрудничества, бартерные сделки. Оплата - по безналичному и наличному расчету. Отпуск продукции производится немедленно со склада комбината по поступлению денежных средств на расчетный счет.

**Минимальная партия - 30 коробок.**

Для крупных партий продукция возможна контейнерная отправка.

НАШ АДРЕС: НИТОЧНЫЙ КОМБИНАТ "СОВЕТСКАЯ ЗВЕЗДА"

198020, Санкт-Петербург, ул. Лифляндская, 3  
Телефоны: (812) 252-79-03, 186-48-40.  
Телефакс: 186-48-40.  
Телетайп: 321172 "МЕЛАН".

**ПРОДАЮТСЯ**

КСЕРОКС **CANON**

ДЕЗОДОРАНТ **ЧЕРНАЯ МАГИЯ** (Франция)

33-47-51

**ТАЗ в каждый ДОМ!**

кран конусный Е39061 т/ф 11Б126к

ДУ-15 - 376 руб.  
ДУ-20 - 525 руб.  
ДУ-25 - 718 руб.  
включая НДС

Предприятие гарантирует ИЗГОТОВЛЕНИЕ - в соответствии с ТУ-26-07-410-87. РАБОСПОСОБНОСТЬ - до наработки на отказ 3300 циклов. ПОСТАВКУ - немедленно, по факту поступления денег или аккредитива на наш счет.

Производственное акционерное общество

453350, Башкортостан, г.Кумертау, ул.Ленина, 4; а/я 128 тел.(34761) 2-16-49, факс 2-32-12, тайп 350759 НУР.

**Американское качество технологической оснастки**

По Вашему заказу и только для Вас! Высококвалифицированные разработчики, участвовавшие в реализации космического проекта "Буран", - СПРОЕКТИРУЮТ И ИЗГОТОВЯТ:

ОСНАСТКУ - для машин литья под давлением. ПРЕССФОРМЫ - для термопластавтоматов и прессов для вулканизации резины.

Наша оснастка дает возможность изготавливать детали любой степени сложности:

- из цветных металлов с точностью до 0,0001 мм;
- из неметаллов с точностью до 0,05 мм.

Срок от начала проектирования до получения готовых отливок - 4 месяца.

Производственное акционерное общество

453350, Башкортостан, г.Кумертау, ул.Ленина, 4; а/я 128 тел.(34761) 2-16-49, факс 2-32-12, тайп 350759 НУР.

**МАРНАЯ ДОЩЕЧКА**

Мы решим Ваши проблемы с транспортировкой! ЦЕНА - 7тыс.60 руб., включая НДС, за 1 куб.м.; РАЗМЕРЫ - по требованию заказчика; ПАРТИЯ - минимальная 15 куб.м, максимальная 200 куб.м в месяц

ДОСТАВКА - автомобильным или железнодорожным транспортом за счет покупателя, самовывоз.

ОПЛАТА - предоплата, аккредитив; ОТГРУЗКА - немедленно, по факту поступления денег на счет.

Производственное акционерное общество

453350, Башкортостан, г.Кумертау, ул.Ленина, 4; а/я 128 тел.(34761) 2-16-49, факс 2-32-12, тайп 350759 НУР.

**ВНИМАНИЕ!**  
**Новости!**  
 ● ВЕСНА ДЛЯ ВЫСТАВОК — САМОЕ ВРЕМЯ ● ЖИВОПИСЬ, КАЛЛИГРАФИЯ НА ОСНОВЕ ДРЕВНЕТЮРКСКИХ ПИСЬМЕН ● ТАШКЕНТ ПРИГЛАШАЕТ ТАЗКВОНДИСТОВ МИРА ● «ВТОРАЯ ЖИЗНЬ» ОДНОРАЗОВЫХ ШПРИЦЕВ ● ЕМУ БЫЛО ПРЕДЪЯВЛЕНО ОБВИНЕНИЕ В СПЕКУЛЯЦИИ ● СЕГОДНЯ ТАКИХ ЛЮДЕЙ ПОЧИТАЮТ И УВАЖАЮТ

СПОРТ

# Впервые в Ташкенте

В СЕНТЯБРЕ НЫНЕШНЕГО ГОДА СОСТОИТСЯ ЧЕМПИОНАТ АЗИАТСКО-ТИХООКЕАНСКОГО РЕГИОНА ПО ТАЭКВОНДО (ИТФ).

Почему местом встреч избрана столица Узбекистана? Команды из разных стран примут участие. На эти и другие вопросы нашего корреспондента отвечает президент Международного центра по таэквондо в Ташкенте, вице-президент Азиатско-Тихоокеанской федерации В. В. ЛИГАЙ:

— В мире таэквондо Ташкент стал популярным еще два с половиной года назад, когда в октябре 1990 года здесь впервые состоялся международный турнир с участием спортсменов США, КНДР, Болгарии, России и Узбекистана. Тогда вице-президент ИТФ господин Ри Хи Ха из Великобритании отметил высокий уровень организации соревнований, довольны были и гости столицы. Однако причина популярности и в другом — в мастерстве таэквондистов нашей республики. Достаточно сказать, что выступая в прошлом году под флагом независимого Узбекистана на чемпионате мира в Пекине, мы заняли 4-е общекомандное место из 65 стран-участниц. Завоевали 3 серебряные и 2 бронзовые медали.



Трижды побывав в Ташкенте президент Международной федерации по таэквондо (ИТФ) генерал Чой Хон Хи. В августе 1991 года он был принят президентом Узбекистана И. А. Каримовым. Именно тогда обсуждался вопрос о вступлении таэквондистов Узбекистана в Азиатско-Тихоокеанскую федерацию. И через полгода мы стали ее полноправными членами. Когда же на конгрессе ИТФ таэквондо решался выбор места проведения первого чемпионата, было подано 4 заявки: от Австралии, Японии, Сингапура и Узбекистана. И предпочтение было отдано нашей республике.

Каковы ваши прогнозы исхода поединков, Вольмир Васильевич? Есть ли шанс у спортсменов республики стать призерами чемпионата? — Думаю, что есть. Нельзя забывать, что впервые в бывшем Советском Союзе этот вид восточного единоборства появился именно в Ташкенте. Три года назад сборная СССР, полностью укомплектованная из таеквондистов спортсменов, произвела настоящий фурор на чемпионате мира в Монреале, где Батыр Маматов завоевал бронзовую медаль.

Сегодня наш международный центр по таэквондо, кстати, статус этот присвоен нам ИТФ, насчитывает 40 тысяч занимающихся этим видом спорта. Центр имеет филиалы в Каракалпакстане и семи областях республики. За три с небольшим года мы подготовили свыше 300 обладателей черных поясов, 15 международных инструкторов, имеющих 3—5 даны.

Как так сильно спортивную Республику Узбекистан составили из такого количества мастеров, думаю, будет нетрудно.

Мы все же намерены бороться за призовое место, чтобы внести свой вклад в укрепление престижа независимого Узбекистана, авторитет которого в мире из года в год возрастает.

В. СЕМЕНОВ.

# Шприц еще послужит

Проблема переработки пластмассовых одноразовых шприцев на сегодняшний день актуальна. В каждой стране ее решают по-своему. С вводом в строй ташкентского завода «Медиз», обеспечивающего больницы Республикой этой продукцией, задача переработки шприцев стала остра и в Узбекистане. Ее решение взяло на себя малое предприятие «Меджо».

Сжигание шприцев — не выход из положения, считает директор «Меджо» Ю. С. Волков. — Это не по-хозяйски, и к тому же наносит большой вред экологии. В результате переработки мы производим пользующийся спросом у населения пластмассовые изделия — наборы для кухни и ванны, «плевачки» и др. В прошлом году наш товарооборот составил 800 тысяч рублей.

За первые два месяца нынешнего года он возрос до 600 тысяч. В ближайшее время планируем выпускать в месяц продукцию на 1—2 миллиона рублей. Необходимо отметить, что аналогов нашему производству в странах Центральной Азии.

Т. ХИКМАТОВ.

# Первая гимназия

В Пхакрисабзе на базе средней школы имени А. Навои открыты четыре класса первой гимназии с обучением на узбекском и русском языках.

Кандидаты в гимназисты прошли тестирование, участвовали в конкурсах отбора и их испытаниях. Кроме общеобразовательных предметов, гимназисты дополнительно изучают английский, в первом классе знакомятся с ЭВМ и с... правилами хорошего тона.

Н. ИСКАНДЕРОВА. Соб. корр. «Правды Востока».



# Обращение к истокам

В Центральном Доме офицеров открылась персональная выставка художника Лолиты Зуфар. В экспозиции — живопись, иконография, каллиграфия на основе древнетюркских писем.

Это делает выставку и само творчество Зуфары явлением уникальным. Она соединила в себе и дух исследователя, и знание географии, и талант художника, создавая интересные по пластическому языку произведения. Творчество Зуфары — это этнография, а сама древняя сущность Востока, когда представляется о Вселенной, о своей жизни человек выражал в знаке, в линии, в слове.

Познания Лолиты переходят в творчество: сочная, живописная, не лишая гармонии цветовой каллиграфия становится магией. Зритель погружается в волшебный мир нетленных текстов. Особенно волнует триптих «Последние древних», выполненный на металле, который более ста лет пролежал на кровле и покрывался солнечным лаком.

Динамически экспрессивна другая живописная серия на металле «Вселенная во мне». Произведение «Гимн Тангри» близко к графическому решению, тонко подобраны цвета и ритмика этих цветов. Это элегия, посвященная гармонии, а значит, Тангри, как главному божеству. Одно из удачных произведений Лолиты — «Великий Каган», поэтический образ древнего представления о Вселенной.

Существует вечный, структурный текст, который лежал в основе почти всех древних культур. И этот текст, его внутренний смысл и есть то, что стало магией у Зуфары. Она остановилась на двух древнетюркских литературных памятниках восьмого века, посвященных братьям Бильге-Кагану и Кюль-Тегину, которые отстаивали независимость

Тюркского Каганата, сыгравшего важную роль в консолидации тюркоязычного населения Евразии, способствовавшего дальнейшему развитию тюркских культур. Впереди еще большие открытия по этому культурно-историческому феномену, что пролет свет на многие «белые пятна» истории узбеков, уйгур, татар, кыргызов, казахов и других тюркских народов.

Заслуга Зуфары состоит в том, что она как художник подняла эту тему и позволила яснее, образнее осознать значимость этой культуры, которая в свое время сыграла большую роль в истории древнего Шелкового пути. Ее произведения — это и художественный язык XX века.

Э. ИСКАКОВ. Член Союза художников Республики Узбекистан.

НА СНИМКЕ: Л. Зуфар и ее произведения. Фото Р. КУДИНОВОЙ.

# Гори, огонь творчества

Работы воспитанников Республиканской средней специальной школы-интерната искусств демонстрировались в США, Германии, других странах. Но в Центральном выставочном зале Республики Узбекистан они выставлялись впервые.

Работы эти, несмотря на юный возраст их авторов, привлекли внимание посетителей. Не случайно приехавшие на вернисаж туристы из Соединенных Штатов сразу же бросились разыскивать директора школы С. Садыкова — захотелось кое-что приобрести. Впрочем, эта выставка была праздником не только для художественного отделения интерната. Сдвигаясь особые настроения для воспитания изобразительного искусства, здесь выступал школьный струнный квартет под руководством Сайерты Ахмедовой.

У школы-интерната — единственного в своем роде учебного заведения в регионе — большое будущее, — считает заместитель министра по делам культуры Насиба Исмаиловна Ибрагимова.

Рассматривается вопрос о соединении его художественного отделения с соответствующим факультетом Института искусств, а музыкально-балетного отделения — с ансамблем «Бахор» и созданием академии художеств и академии танца.

Мы учредили специальные премии для отличников школы, — рассказывает его председатель Нуриддин Акрамович Мухитдинов. — Участникам выставки сделали подарки — книги о национальной культуре народов Центральной Азии, изобразительное искусство республики, роспись, резьба по дереву и ганчу. Решили также помочь интернату с установкой печей для обогрева. И подобно тому, как закаляются в огне изумительные по своей красоте гонимые изделия, так будут пестовать в этом учебном заведении мастера.

М. ГОРНЕШТЕИН.

# Краски детства

Эти весенние дни для таких выставок самое время. Мир детства, весенней поры человеческой жизни. Увиденные юными распахнутыми глазами и запечатленные в красках и линиях простые, известные вещи, явления, существа. Деревья, цветы, зверушки, дома, речки, горы... Все, что окружает ребенка и что он изображает так, как ему хочется, когда ему не мешают и не навязывают.

Этому принципу следует, занимаясь с ребятами в своей студии, известный скульптор Дамир Рузубаев. Студия перешла во второе десятилетие своего существования.

Вернисаж разместился в Музее искусств. Самым младшим автором работ четыре-пять лет, самым старшим — четырнадцать. На

верное, только специалист определит, из кого может вырасти профессиональный художник. А пока они все учатся познавать и изображать окружающий мир. И он предстает на их рисунках и картинах в ярких, радостных красках, милах, забавных образах.

И вот о чем подумалось на этой выставке в Музее искусств. Фамилии юных художников свидетельствуют об их принадлежности к разным национальностям. Узбеки, русские, татары, армяне, корейцы... Но различаются они только как личности, индивидуальности. А мир у них один. И родом они из одного, общего детства. И их рисунки и картины рождают одно настроение — светлое, одну улыбку — добрую.

Т. КАПЛИНСКАЯ.

# Призы чемпионов

С заметным преимуществом команды Ташкента прошли в Самарканде первенство Республики Узбекистан по таэквондо среди юношей (классификация Всемирной ассоциации таэквондо). Столичные спортсмены стали победителями, ведомые Станиславом Паном и Александром Лимом. Вместе с руководством Федерации мы работаем в этом направлении. Чтобы турнир прошёл высокоорганизованно, нужны, конечно, немалые финансовые затраты. Так или иначе существуют за счет самфинансирования и самокупаемости, кое-что и

сте с наградами они получили призы по десять тысяч рублей, учрежденные самаркандским малым предприятием «Авемкиа». Десятилетний приз достался и сырдарьинцам, ставшим серебряными призерами. Третье место разделили юноши из Навои и Самарканда.

С. БОРИСОВА.

# Коротко

Генеральной репетицией накануне ирпунских международных стартов стал для спортсменов нашей республики чемпионат Узбекистана по прыжкам на батуте. Теперь этот вид спорта получил свое постоянное название — трамплин, иан прыжки на упругом полотне именуются во всем мире. Состоялся и отбор кандидатов на первый этап розыгрыша Кубка мира, который пройдет в середине апреля во Франции.

В мужском разряде заветная путевка досталась Уугубеку Хусинову. Теперь этой троице предстоит пройти труднейший этап в Париже, где они впервые будут защищать спортивные знамена независимого государства Узбекистан.

Французский клуб «Марсель» подал в ФИФА заявку на проведение на своем стадионе финального матча мирового чемпионата-98 по футболу, который пройдет во Франции. Ранее такой матч предполагалось провести на стадионе «Виллар Парк», который еще собираются строить в трибунах которого вместит 80 тысяч зрителей. Но пока еще в этом строительстве, равно, как и финансировании проекта, масса неясностей. Вот марсельцы и воспользовались ими для своего предложения.

# АДРЕС СЕНСАЦИИ — ГОРОД АЛЕКСАНДРОВ

Расположенный в ста с небольшим километрах от Москвы городок Александров во Владимирской области в одиночку привлекает к себе внимание многих специалистов и просто любителей российской истории, литературы. Оно связано сенсационным заявлением в прессе членов так называемой инновационной комиссии по проблемам биолокации НТО имени А. С. Попова о том, что на территории этого городка мы обнаружено месторасположение знаменитой библиотеки Ивана Грозного.

Поиски ее начались едва ли не тотчас после кончины царя. С тех пор сенсации вокруг этого собрания книг вспыхивали и гасли по несчетному раз в столетие. Книжки искали преимущественно в Москве, на территории Кремля, а также в подмосковном селе Коломенском. На сей раз предлагали вести поиски в Александрове или в Александровской слободе, как называли городок в древности. ...Та бывшая вотчина царя более чем на полтора десятилетия (1564—1581 гг.) стала его резиденцией, своеобразной столицей русского государства. Отсюда он лишь в особвавшихся случаях наведывался в Москву. Здесь находилось государство двор, дворы многих бояр, приказов царя, типография. Сюда по личному приказу Ивана Грозного доставлялись из Москвы и многие книги; известно, что самодержец был начитанным человеком и талантливым писателем.

По утверждению руководителя исследования члена Географического общества Российской Академии наук Ивана Кольцова, с помощью приборной биолокации удалось обнаружить на территории Александровского монастыря и подвальных помещений, хранящихся в библиотеке Ивана Грозного. НА СНИМКЕ: так выглядит сегодня Успенский монастырь, в подвалах которого, по мнению исследователей, хранится легендарная библиотека Ивана Грозного. Фото В. ПРИХОДЬКО («РИА-ФОТО»).

# ВЕЛИКИЙ СКАНДАЛИСТ

В ОКТЯБРЕ 1984 года Рудольф Каграманов был арестован. Осудили его за предпринимательскую деятельность: шил и продавал джинсы, юбки, платья, пальто. Ему было предъявлено обвинение в спекуляции и определен срок тюремного заключения в целях восемь лет!

Сегодня этих людей, занимающихся производством товаров для насыщения рынка, почитают и уважают, а в те сравнительно недавние времена... Но как бы то ни было, «отмотал» наш бизнесмен в зоне 7 лет. «Находясь в заключении», — рассказывает Р. Каграманов, — я твердо считал свой арест незаконным и сразу же стал писать жалобы в самые различные инстанции, подаял, что именно жалобы и есть мое единственное оружие против несправедливости.

На сегодняшний день бывший узник сумел написать почти 18 тысяч жалоб по самому широкому кругу вопросов. Но все они направлены на одно — на борьбу с бюрократизмом, мешающим нормальному развитию нормальному жить. Там же в тюрьме у Р. Каграманова возникла мысль об организации антибюрократического движения. Уже на свободе, в апреле 1992 г., Р. Каграманов зарегистрировал Независимую антибюрократическую партию (НАП) и стал ее председателем. Сейчас ряды НАП возросли с 11 до 500 человек. Партия имеет несколько отделений: в Санкт-Петербурге, Москве, Сергиевом Посаде, Южно-Сахалинске и Ереване.

Р. Каграманов считает, что бюрократия — это явление всемирного масштаба. «Если наше движение примет международный характер в борьбе с бюрократизмом, в котором он хотел бы участвовать людей тому, как использовать форму жалоб в



Каграманов придумал и свою науку, назвав ее «скандалогией и жалобологией». «Я доказываю», — говорит он, — что, если знаменитый Карнеги мог оказать влияние на человека, то я могу оказывать влияние на целые бюрократические аппараты. Сейчас у меня заключено много договоров о так называемом скандалном сотрудничестве с целым рядом организаций разного рода и уровня. Заключив такой договор, естественно не в форме юридического документа, а просто на словах, я начинаю «работать» с тамошними бюрократами. Веду беседы, «обвешиваю» их жалобами, устраиваю скандалы и даже предъявляю судебные иски».

различных ситуациях. Он хочет также описать свои скандальные сотрудничества, чтобы люди опять же на конкретных примерах могли понять, как можно бороться с различными проявлениями бюрократии.

— Скандалить нужно уметь, — считает Р. Каграманов. — Чтобы это делать профессионально, нужно знать не только юридическую, психологическую, но и многое другое. Ведь если дилетант начнет в каком-либо присутственном месте скандалить (в бытовом понимании этого слова), то ему могут нанести обвинения и в оскорблении, и клевете, и даже в хулиганстве.

В планах Великого скандалиста Вселенной есть и еще одна оригинальная идея — создать свое информационное агентство и через него информировать прессу о символических казнях «отписок» наиболее отличившихся бюрократов. Думается, что подобная информация жертвам Р. Каграманова авторитета отнюдь не прибавит.

Но на какие же средства существует эта необычная партия — НАП, партия, поставившая целью своей программы освобождение земель от многовековой бюрократической оккупации? «Партия помогает моим друзьям и единомышленникам», — поясняет Р. Каграманов. — А я помогаю им, потому что моя партия — это щит для всех бизнесменов от нынешнего бюрократического беспредела. Ведь если кто-либо из них вдруг подвергнется незаконному притеснению или столкнется с вымогательством взятки, то помочь им буду я. Поэтому люди, которые делают хоть на один день вперед, обращаются за помощью ко мне и сами в свою очередь стараются помочь партии материально».

Ю. ЗАРИТОВСКИЙ. («РИА-ФОТО»).

# В ЭКСПОЗИЦИИ — ИСТОРИЯ МИЛИЦИИ

Этот музей разместили в двух залах управления внутренних дел. Документы, фотографии, другие экспонаты отражают историю народной милиции. В экспозиции широко представлены материалы о борьбе с бандитизмом, деятель-

ности работников в годы Великой Отечественной войны, в наше время. Открыть музей помогли специалисты областного краеведческого музея.

Н. ЭЛИНА.

Малое предприятие «НИКА» устанавливает ангары арочного типа 30x12x6, холодные и утепленные, из алюминия и оцинковки. Телефоны в Ташкенте: 58-85-62, 34-15-35.

Коллектив треста «Средазспецстрой» Гоконсерна «Узводстрой» Республики Узбекистан с глубоким прискорбием извещает о кончине начальника СТМК-2 треста «Средазспецстрой» САДЫРОВА Рустам Махамматовича, и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив треста «Средазспецстрой» Гоконсерна «Узводстрой» Республики Узбекистан с глубоким прискорбием извещает о кончине бывшего заместителя управляющего трестом «Средазспецстрой» ОВЧАРОВА Владимира Васильевича, и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.